



# ТУРКИ ЛИШАЮТ РОССИЯН СИСТЕМЫ «ВСЕ ВКЛЮЧЕНО»

Читайте 2-ю стр.

# МК

WWW.MK.RU  
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

Ежедневная общественно-политическая газета  
Распространяется в 89 субъектах РФ  
Цена в розницу договорная

№240 (29.429)

четверг

19

декабря 2024  
MOSKOVSKIY KOMSOMOLETZ



**«ГЛАВНОЕ ЧУДО В ЖИЗНИ — ЭТО РОЖДЕНИЕ ДЕТЕЙ! В 78 ЛЕТ Я ВНОВЬ СТАЛ ОТЦОМ. ЭТО ЛИ НЕ ЧУДО?»**  
Виторган показал супругу и маленьких дочерей  
Читайте 7-ю стр.

## «ЧТОБ ВАМ ВЕСЬ ГОД МЕДОМ БЫЛО НАМАЗАНО!»

**В преддверии Нового года в редакцию «МК» заглянул Дед Мороз со своей внучкой**

Каждый год мы с коллегами... нет, не ходим в баню, а встречаем в нашей любимой редакции незадолго до Нового года самых настоящих Деда Мороза и Снегурочку. Уже много лет у нас вот такая замечательная традиция. Каждый раз желанных гостей с нетерпением ждет весь творческий коллектив издания, несмотря на то что мы все давно подросли. А многие приводят и своих детишек в редакцию... После напутствий Дедушки Мороза и его пожеланий сотрудникам «МК» удачи в наступающем году становится как-то спокойней на душе: значит, следующий год и у издания, и у всех нас точно задался! Он наш счастливый талисман. После встречи зимних волшебников с сотрудниками редакции в пресс-центре «МК» состоялся прямой эфир с их участием, во время которого они ответили на вопросы наших читателей.

Московский Дед Мороз и его внучка Снегурочка из Костромы, кстати, принесли нам волшебство: в день их визита в редакцию, 18 декабря в полдень, выглянуло солнце после долгих пасмурных дней.

Читайте 4-ю стр.



ГЕНАДИЙ ЧЕРКОВ



## ЛУЧШИЙ МОЙ ПОДАРОЧЕК — ЭТО БРЮТ

**Эксперт рассказал, какой алкоголь уместен в качестве презента**

Подготовка к Новому году кипит как никогда, а тем временем депутат Госдумы Андрей Свинцов выступил с предложением запретить россиянам дарить друг другу алкоголь и внести соответствующий законопроект. Конечно, односторонность этого предложения лучше всего иллюстрируется невозможностью его реализации:

ну кто и как будет следить, что дарят друг другу родственники, коллеги по работе или приятели? Зато появилось отличное решение: как выбрать алкоголь в подарок? Хотя бы — пока не запретили. Корреспондент «МК» поговорила об этом со специалистами.

Читайте 4-ю стр.

## АНАПУ ОБЪЕДИНИЛ МАЗУТ



ТАТИАНА МАМАТ

**Волонтеры рассказали о борьбе с экологической катастрофой**

В Анапе ввели режим ЧС из-за экологической катастрофы. Мазут от разбившихся в Керченском проливе танкеров уже добрался до побережья Краснодарского края. Местные жители бьют тревогу. Они выходят на уборку с лопатами и пакетами, однако этих сил не хватает...

Читайте 2-ю стр.

## ЗЛОБА ДНЯ

**Дмитрий ПОПОВ, обозреватель**

## КРУЖЕВНЫЕ ТРУСИКИ ВМЕСТО НАТО

Новый спецпредставитель избранного президента США Дональда Трампа по Украине Кит Келлог в начале января посетит Киев и ряд европейских столиц. Как передают «вражеские голоса», будет «устанавливать факты», а не вести переговоры. И слово «устанавливать» в данном случае не имеет, похоже, значения «выяснять».

Читайте 3-ю стр.

## СВОБОДНАЯ ТЕМА

**Александр ЦИПКО, доктор философских наук**

## НЕ ЗАКРЫВАЙТЕ РАЗУМУ ДОРОГУ К БОГУ

Читайте 3-ю стр.

telegram:@mk\_srochno



## ПОИСКОВИК ЗАКАЗАЛ ПОДЖОГ КВАРТИРЫ, ЧТОБЫ ПОМОЧЬ ДРУГУ ОТСУДИТЬ ДОЧЬ



Весьма странный способ помочь другу в семейном конфликте с бывшей женой нашел один из лидеров движения поисковиков Московской области. Руководитель Содружества поисковых отрядов организовал поджог квартиры женщины, чтобы таким образом вернуть товарищу 13-летнюю дочь!

Как стало известно «МК», драматическая история произошла в подмосковных Луховицах в марте этого года. Утром неизвестный бросил бутылку с зажигательной смесью в квартиру на 1-м этаже жилого дома по улице Мира, где жили мама с дочкой. К счастью, они к тому времени уже ушли из дома. Пожарные спасли даже недавно оценившую собаку и ее малышек (погиб только один щенок). Однако комната девочки выгорела полностью. Пожарный поджигатель не составил труда. За несколько минут до пожара он сидел на лавочке перед подъездом и даже разговаривал с местным жителем, который заподозрил в нем наркомана. Бдительный гражданин заметил внешность незнакомца, хотя его лицо скрывала медицинская маска, а кроме того, уловил явный южный говор. Вдобавок бандит проговорился, что родом из Ростова, а постоянно живет в Белгороде. Следователи по камерам поняли, что имеют дело с крайне неуловимым злодеем — мужчиной случайно подпалившим сам себя, на нем горела куртка, когда он убежал. Преступником действительно оказался житель Белгорода. Однако выяснилось, что он всего лишь исполнил заказ, за что получил обещанные 150 тысяч в качестве гонорара и еще 350 тысяч на лечение (парень и правда сильно заболел). А заплатил ему известный из Подмоскovie

## У ХОЗЯЕВ СОБАК-ПРОВОДНИКОВ БУДУТ НЕ ТОЛЬКО ПРАВА, НО И ОБЯЗАННОСТИ

Первый в истории государственный стандарт, описывающий нормативы содержания и диспансеризации собак-проводников, утвердил Росстандарт. В основу ГОСТа положен опыт российских школы подготовки собак-проводников Всероссийского общества слепых. Напомним, что по закону инвалиды имеют право на денежную компенсацию на содержание и ветеринарное обследование своей собаки.

Как стало известно «МК», стандарт определяет обязанности владельца животного. В частности, он должен кормить и поить собаку в соответствии с ее биологическими особенностями и физиологическими потребностями, не оставлять ее без присмотра, выгуливать. Кроме того, определено, что собака может жить как дома, так и на улице, но во втором случае ее держать нельзя. Размер вольера также указан: при высоте в холке 50 см и менее он должен составлять как минимум 6 кв. м, а при высоте больше 65 см — не менее 10 кв. м. При этом вольер должен быть в месте, умеренно освещенном солнцем, и находиться вдали от выгребных ям. При содержании дома у собаки должно быть место для отдыха и сна подстилкой, и там не должно быть сквозняков. Также у собаки должны быть игрушки. Кормить поводыря нужно не реже двух раз в сутки, с интервалом максимум в 12 часов. Хозяину нужно регулярно ухаживать за кожей и шерстью четвероногого помощника, за его лапами и когтями, чистить уши и зубы животного.

Также в обязанности инвалида входит проведение диспансеризации своего помощника в ветклинике. В ходе диспансеризации проверяется упитанность животного, его телосложение, состояние мышц и суставов, проводится взвешивание и даже анализ крови и мочи. Диспансеризацию следует проводить не реже одного раза в год.



БЕЛОВА

Возможность защитить свое право не возвращать взятку появилась у таможенника после обращения в Верховный суд. В высшей судебной инстанции подтвердили, что возвращение взятки будет повторным наказанием, а это противозаконно. Осужденный служил на высокой должности в Астраханской таможен

## В СХВАТКЕ С ТЕЛЕФОННЫМИ МОШЕННИКАМИ ПЕНСИОНЕРКА ПРОЯВИЛА СЕБЯ КАК НАСТОЯЩИЙ СЫЩИК

Отважная 77-летняя пенсионерка, в прошлом инженер по специальности, смогла не только обезвредить телефонного мошенника, но даже сыграть главную роль в разоблачительном спектакле. Как стало известно «МК», началась эта история с традиционного обманного звонка. Злодей связался с пожилой жительницей Азовской улицы через Telegram, представился сотрудником ФСБ и сообщил, что на ее имя в Севастополе взяли кредит на 2 миллиона рублей. Чтобы погасить долг, нужно срочно ехать в приморский город, уплатив при этом еще 200 тысяч рублей госпошлины. И таким образом попасть в программу защиты счетов. «Я только вернулась с кладбища, хоронила урну с прахом мужа, — рассказала пожилая москвичка. — Была в растерянности и сначала поверила. А потом поняла, что меня обманывают».

К счастью, здравый смысл возобладал. Пенсионерка обратилась к родственнику-экономисту с просьбой проверить ее кредитную историю. Узнав, что все в порядке, она хотела уже заблокировать телефонные мошенники.

Но мужчина настоял, что злодеям надо изобразить и наказать, чтобы они никому больше не навредили. Женщина вместе с родственником поехала в полицию и написала заявление. А дальше в полной мере проявила смекалку. 14 декабря участница оперативного эксперимента написала мошеннику, что родственники привезут ей деньги, но везти их куда-то она не сможет из-за состояния здоровья. Злодей тут же сообщил, что пришлет курьера. Тем временем пенсионерка взяла муляж баннот, выданные полицейскими, обязала резинкой, сложила в два прозрачных полиэтиленовых пакета, а затем в один непрозрачный зеленоватый.

«Меня трясло от холода и страха, хоть и знала, что родственник и полицейские в подъезде стоят. Курьер приехал, и его задержали при получении денег. Ему и 25 лет нет, по-матерински его жалко. А стражи порядка мне сказали: не тех жалеете, они вас не жалуют». Несмотря на успешно проведенную операцию, отважная женщина считает ее не законченной, так как не пойман организатор аферы.

## МАЛАЙСКУЮ МЕДВЕДИЦУ ПОСЕЛИЛИ В ТРОПИЧЕСКОМ ВОЛЬЕРЕ



МОСКОВСКИЙ ВОЛОНТЕР

Маленькая малайская медведица познакомилась с экспозиционным вольером — позже здесь ее смогут видеть посетители. Просторное помещение, которое станет постоянным жилищем питомца, стилизовано под тропический лес. Как узнал «МК», в новом вольере для медвежонка созданы самые лучшие условия: установлены подвесные игрушки, качели и множество конструкций из дерева разной высоты. Это позволит малышке активно играть, лазать и применять свои природно-инстинктивные навыки. На первое время сотрудники ограничили доступ медвежонку к высоким

конструкциям, так как она была не готова покорять такие вершины. Для безопасности специалисты выложили на полу мягкие маты и всегда были рядом с подопечной для подстраховки. Обучение проходит постепенно. Когда сотрудник увидит, что медведица стала уверенно лазать по нижним конструкциям — открывают доступ к более высоким. Кстати, недавно самка впервые попробовала мясное пюре. Малайский медведь относится к всеядным животным. В природе их основной рацион — растительная пища, но также в их меню входит около 10% пища животного происхождения. Это насекомые, небольшие грызуны, ящерицы и т.д. Перед зоологами стояла задача постепенно адаптировать медведицу к мясу. Поэтому для начала ей предложили на пробу мясо в виде пюре. Сначала вкус блюда был для нее непривычен, но затем она его распробовала и сейчас пюре ей очень нравится. Из продуктов животного происхождения медведица также начала давать вареные перепелиные яйца. Основной же ее рацион продолжают составлять фрукты и овощи.

речи не шло, а к настоящему времени возможность конфискации утрачена. Но самое главное — приятное повторное решение суда, ведущего к ухудшению положения осужденного без оснований: дополнительные обстоятельства дела не были. Решения судов отменены, дело отправлено на новое рассмотрение в суд первой инстанции.

## ТАМОЖЕННИК-КОРРУПЦИОНЕР В СУДЕ ОТСТОЯЛ ПРАВО НЕ ВОЗВРАЩАТЬ ВЗЯТКУ

Возможность защитить свое право не возвращать взятку появилась у таможенника после обращения в Верховный суд. В высшей судебной инстанции подтвердили, что возвращение взятки будет повторным наказанием, а это противозаконно. Осужденный служил на высокой должности в Астраханской таможен

правоохранительные органы. В результате Судом Астрахани чиновник был признан виновным в превышении служебных полномочий и взяточничестве. Приговор — 7 лет колонии строгого режима с лишением права занимать должности на госслужбе на 5 лет, а также штраф в размере пятикратной

суммы взятки — 10,5 млн руб. Но на этом злоключенная взятчица не закончилась. Через некоторое время после осуждения заместитель Генерального прокурора Российской Федерации обратился в суд с исковыми требованиями к осужденному о взыскании полученной взятки (дополнительно к

штрафу). Районный, апелляционный и кассационный суды согласились с требованиями прокурора. Справедливости гражданину удалось добиться только в Верховном суде. Высшая инстанция обратила внимание на отдельные нестыковки в решениях судов, в частности, на то, что в судебных решениях о конфискации взятки